

内蒙古阿尔山拉长旺季、做热淡季,形成“冬夏两旺”旅游发展新格局——

全域旅游美了生态富了百姓

经济日报·中国经济网记者 罗霄



8月的阿尔山白狼镇松栎滴翠,洮儿河静静流淌,鹿鸣呦呦,鸟鸣啾啾……“巍巍大兴安,梦幻阿尔山”,如同展开了一幅壮美画卷。

“放下斧头当导游,小康生活不用愁”。在白狼镇林俗村的大门上,这副对联格外醒目。

“自从阿尔山市全面禁伐以后,我们依托这片青山绿水搞起了旅游,有开家庭旅馆的,有搞特色养殖的,有卖旅游纪念品的……日子一天比一天好。”在白狼镇鹿村,村支书郑晓林介绍说,经过多年的精心管理,鹿园已成为一个集养殖、观赏、销售为一体的特色景点。

白狼镇是阿尔山的一个特色小镇,生态资源丰富,林俗文化独具特色,当地大力发展鹿产业、山野菜加工产业、林俗文化产品加工产业、水产业。目前,该镇已拥有白狼峰景区和奥伦布坎景区2家3A级景区,洮儿河国家湿地公园、花海乐土洮源新村、历史再现林俗博物馆等景点。2016年接待游客达20万人次,旅游直接收入近8000万元。

白狼镇是阿尔山大力发展全域旅游的一个缩影。阿尔山市将“生态立市、旅游强市”作为推动县域经济发展的车之两轮、鸟之两翼,努力把阿尔山打造成为国内外知名的旅游目的地。兴安盟盟委委员、阿尔山市委书记高长胜说:“阿尔山正在以‘五大发展理念’为引领,以发展全域旅游、四季旅游为方向,以转型升级、提质增效为主线,努力做好全局联动、全景覆盖、全业融合、全季经营、全民

参与五篇文章。”

在阿尔山,国家森林公园、玫瑰峰、白狼镇、奥伦布坎等众多景区星罗棋布。同时,作为第四纪火山喷发的地质遗迹,阿尔山有着亚洲最大的近期死火山玄武岩地貌。然而,尽管“珠玉”繁多,但区域之间各自为战,旅游资源对接“断点”,旅游业难以做大做强。

为此,阿尔山把全市作为最大的景区、最好的产品来规划建设,不断完善“一核两廊三环四大休闲景区”体系架构,实现景区景点和旅游资源的点线结合、组团分布。

阿尔山坚持“城区景区化、镇区特色化、乡村风情化”原则,以“五城同创”为载体,以“七网”建设为重点,让美景连线成片,让城乡变成园林。为突破冬季旅游瓶颈,阿尔山通过整合冰雪、矿泉、火山、林俗等优势资源,实施“拉长旺季、做热淡季、实现全季”战略,努力形成“冬夏两旺”

发展格局。借助季节变换,阿尔山市依次开展杜鹃节、圣水节、国际森林音乐节、国际冰雪节等节庆活动,串联淡季,做到以产品增卖点、以活动聚人气、用季节换市场。

眼下,阿尔山正把发展全域旅游作为大众创业、万众创新的重要内容,创造有利条件,引领全民广泛参与,共享全域旅游发展成果。同时,围绕旅游精准扶贫,以发展家庭宾馆、农家乐、林家乐为主体,形成全域旅游的消费链,实现旅游惠民、旅游便民、旅游富民。

阿尔山的全域旅游战略已经收到成效。2016年,阿尔山接待游客300.15万人次,同比增长19%;实现收入38.52亿元,同比增长16.7%,旅游业对经济增长的贡献率达到65.7%;全市旅游业直接间接从业人员近4万人;40%的建档立卡贫困户通过旅游业实现了脱贫增收。

国务院陕西安康京昆高速“8·10”特别重大道路交通事故调查组成立

新华社西安8月12日电(记者陈晨 叶昊鸣)12日上午,国务院陕西安康京昆高速“8·10”特别重大道路交通事故调查组在陕西西安成立,并召开全体会议。

在全体会议上,事故调查组组长、国家安监总局副局长徐绍川等对事故调查及相关工作进行部署,要求深刻吸取事故教训,深入开展安全生产大检查,有效防范坚决遏制重特大事故。

会议要求,事故调查组要依法依规,严肃认真地做好事故调查处理工作。各地区、各部门要深刻吸取事故教训,坚决防范和遏制重特大事故的发生。深入做好安全生产大检查工作,进一步加大对重点行业领域及与人民群众生活出行密切相关的领域的检查力度。进一步加大专项整治力度,强化道路交通安全监管。进一步加大基础设施建设力度。严格落实重大安全风险“一票否决”制度,牢固树立“隐患就是事故”的观念,促进安全生产形势进一步稳定好转。

8月10日23时许,陕西安康市境内发生一起特别重大道路交通事故,已造成36人死亡、13人受伤。

事故发生后,党中央、国务院领导作出重要批示,要求全力救治受伤人员,最大程度减少伤亡,做好善后工作。同时要求成立国务院事故调查组,尽快查明事故原因,依法依规严肃问责。事故调查组由国家安监总局牵头,公安部、监察部、交通运输部、全国总工会、陕西省政府负责人及有关部门人员和专家组成,并邀请最高人民检察院派有关负责同志参加事故调查。

(上接第一版)

由“虚胖”到“秀肌肉”

从2006年到2013年间,日照港吞吐量以年均20%的速度递增,实现了由“突破一亿”“搏击双亿”到“跨越三亿”的快速发展。但吞吐量快速增长的光环,却罩住了企业发展严重“虚胖”的弊端。铁矿石货种“一货独大”,货种结构矛盾急需解决。“港口竞争‘以量论英雄’的时代一去不复返,现在比拼的是综合竞争力,加快港口转型升级、延伸国际物流供应链和产业链迫在眉睫。”日照港集团董事长蔡中堂说。

港口强不强,主要看集装箱。面对区域行业竞争压力,日照港立足打造全球重要的集装箱中转基地,构筑海陆联运、“散改集”、航线升级“三驾马车”。“原本‘黑一片、红一片’的港区变成整体的集装箱堆垛,既避免了码头装卸扬尘,也为客户节省了货物堆存成本和时间成本。”在日照港西15泊位作业区,日照港集装箱发展有限公司市场部经理王祥介绍说。

伴随日照—澳大利亚件杂货班轮、日照—美洲大豆班轮等航线开通,以及日照港参与建设马六甲皇京港等项目,加快推进几内亚的科纳克里港铝土矿码头项目,日照港进一步放大在“一带一路”中的支点作用,发展的触角延伸得更远。

7月1日,“温哥华之鹰”油轮在日照港“油7泊位”卸下26万吨原油,到“十三五”期末,这里的原油接卸量将占到全国原油进口总量的六分之一。近日,日照港集团与东明石化、太平洋气体船等投资方签订合作协议,协议内容涉及长输管道、原油码头、乙烷制乙烯等领域。加上即将开工的3条输油管线,日照港正加速成为全球重要的能源和大宗原材料中转基地。

由“流汗经济”到“智慧经济”

在停车场,疏港货车司机张师傅点开日照港开发的舟道网APP,查看实时到港、疏港路线车辆情况。“过去不知道前面排了多少辆车时,得在车上守大半天,吃饭上厕所也不敢离开。”张师傅感慨,如今,拿着射频卡,不下车就能办结进港的所有手续。

“以前打印派车单需来回跑船代公司,各项开支一年要10多万元。”顺和物流公司负责人告诉记者,现在,日照港实现网上申请、打印,物流公司可以根据自身业务提前申请,货车司机到港后24小时随时打印。在港口调度室,工作人员指着电子堆场系统的监控屏幕介绍说,300多个矿石垛位的位置、几何图形、面积、堆存量、建垛时间、货主名称、正在进行的作业等信息一览无余。

“基于精准的信息化管理,日照港开启了港口散货船舶统筹接卸、货种分类堆存、倒运疏港顺畅、联合作业高效的‘秒时代’。”日照港股份三公司生产部部长解勇峰说,目前,日照港核心流程信息化覆盖率达到75%，“海上高速”与“陆上节点”相结合的智慧港口初见端倪。

“港兴则市荣,作为日照市实施新旧动能转换的重大工程,日照港正成为带动全市经济社会发展的强劲引擎。”日照市委书记刘星泰说,今年前5个月,日照市规模以上工业增加值、出口总值增速均居山东首位。

结对帮扶贫困户



8月11日,广西边防总队北海边防支队石头埠边防派出所民警走进贫困户了解家庭养殖的情况。根据当地环境特点,官兵们为辖区内挂点贫困户送去鸡苗,开展精准扶贫工作,鼓励贫困户发展养殖项目,争取早日脱贫。

陈桂森摄

“帐篷不断运来,住得更舒服”

——九寨沟地震震中漳扎镇群众安置点见闻

“这都是昨天晚上运来的,现在一共有150顶左右的帐篷了。”漳扎村党支部书记尼美指着新搭建的一批帐篷说,“第一次运来七八十顶,比较小,容易折。昨天晚上又运来76顶棉质的,很厚很大,住着更舒服了。”

漳扎镇是四川“8·8”九寨沟地震震中,漳扎村位于镇政府附近,这里是较大的受灾群众临时安置点,分为一队二队三队3个片区,共安置1000人左右。

8月11日,四川九寨沟地震抗震救灾工作进入新阶段。受灾群众是否得到充分安置,受到更多关注。记者走进了漳扎村受灾群众安置点。

更多帐篷、食品发放到群众手中。记者10日来到一队走访时看到,很多村民住得还比较紧张,并处于断电状态。而11日,记者再次来到安置点走访看到,这里新搭建了一批更加宽敞舒适的棉质帐篷,很多村民已搬到里面居住。一些村民说:“帐篷不断运来,住得更舒服了。”

住得更加舒服的同时,供电问题也已初步解决。此前由于没有电力供应,村民吃饭大为不便,只能靠存有的煤气或木柴取火做饭。11日下午,记者在二队走访时,恰逢四川阿坝州红原县供电公司抢修队来到了漳扎村安置点进行抢修作业。抢修队李师傅对记者说,此前他们堵在了路上,昨晚道路打通,他们今天上午赶到了漳扎镇,为这里每户帐篷架设电线。

两天来,吃饭问题一直有基本保障。这里客栈饭店众多,村民把储存的肉、菜等食品取出来,生火做饭。记者看到,有的村民吃的是炖排骨,有的村民菜品有白菜、萝卜、土豆等等。相关部门还发放了很多矿泉水和一些方便面到各个安置点。记者在存放救灾物资的漳扎镇小学看到,这里堆放着大量饮用水、帐篷、棉被等物资,一些群众拿着村里的证明前来领取。

更让群众感到踏实的是,医疗队伍也从九寨沟县城来到各个安置点,为受灾群众提供医疗服务。在漳扎村二队,



8月10日,在九寨沟县第二人民医院搭建的帐篷里,受灾群众在党员示范岗医疗点就诊。新华社记者 范培坤摄

记者见到了来这里提供服务的四川省人民医院医疗服务队。村民聚在一张桌前,请医疗队员给自己量血压等。服务队队长、四川省人民医院急诊科主任曾俊说,此前他们一直在九寨沟县医院救治伤员,现在县城的伤员处置得差不多了,11日就来到安置点。与他们一起到来的还有华西医院等医疗队,主要诊治轻伤员、慢性病患者和地震中受到惊吓的群众,还有一些腹泻、发热患者,并关注是否有疫情发生。当天下午,九寨沟县防疫中心人员也来到安置点喷洒药物,开展防疫工作。

为防范意外情况,村里还成立巡逻队,“每天对各个安置点进行巡逻,以确保安全。”尼美对记者说。

文新华社记者 张萌 钟群 杨迪 (新华社四川九寨沟8月12日电)

九寨沟地震最大烈度九度

灾区建筑物整体垮塌少

据新华社四川九寨沟8月12日电(记者杨迪 张萌)中国地震局12日发布,九寨沟7.0级地震最大烈度达到九度,六度区及以上总面积为18295平方千米,共造成四川省、甘肃省8个县受灾。

记者看到,灾区建筑物虽然不同程度受损,但整体垮塌的情况比较少见。地震专家认为,这是由于震区建筑抗震设防水平较高,房屋造型合理,农村民居抗震设防工作扎实,震源深度相对较深等多方面原因共同促成的。

中国地震局现场工作队新闻发言人雷建成在新闻发布会上介绍,此次地震九度区涉及四川省阿坝藏族羌族自治州九寨沟县漳扎镇,面积139平方千米。八度区涉

及九寨沟县面积778平方千米。据介绍,九寨沟7.0级地震中建筑物损毁程度远低于青海玉树7.1级、四川芦山7.0级地震,这与震源深度较深密不可分。玉树7.1级地震震源深度为14千米,芦山7.0级为13千米,而本次地震为20千米,地震波传播到地面的距离长,能量得到衰减,对建筑物的破坏力也会减弱。

记者还了解到,目前四川省已开始着手组织专业力量,对灾区的房屋建筑开展震后安全性鉴定工作。

地震烈度反映的是地面及房屋等建筑物遭受地震影响破坏的程度,地震烈度调查与评定是地震事件应对与处置工作的基础和依据。

制度,组织救援和加强舆论引导同步推进,成立由州委常委、组织部部长为组长的抢险救灾党员先锋队。

九寨沟县委组织部抽调243名机关党员干部带着党旗奔赴受灾乡镇,在63个临时党支部竖起党旗开展救援、安抚群众。

县委组织部的刘奎英和罗丽花,一位是怀孕7个多月的准妈妈,一位是两个年幼孩子的母亲,都要求“和同事们一起坚守岗位”。

周边市、县委组织部组建党员突击队12支200余人,随时准备赶赴一线抗震救灾。

新疆维吾尔自治区党委组织部要求组织系统迅速行动,指导灾区党组织和“访惠聚”驻村工作队投入抗震救灾工作,并紧急下拨50万元党费支援灾区。

博尔塔拉蒙古自治州党委组织部第一时间下发通知,动员全州各级党组织和广大党员干部把抗震救灾作为“两学一做”学习教育和“学转促”专项活动的重要内容,并成立专门工作组,在一线组织协调指导,在一线考验考察干部。51名组工干部奔赴受灾点,与基层党员干部并肩战斗。

精河县委组织部成立“组工干部救灾小分队”,奔赴重灾区15个困难村,进行拉网式排查,帮助解决实际困难。

文/新华社记者 (新华社北京8月12日电)

党旗在抗震一线飘扬 党性在危难时刻闪光

(上接第一版)

不畏艰险,广大共产党员冲上最前线

危难之际,广大党员干部积极响应号召,组织群众争分夺秒抢救伤员,想方设法安置受灾群众,全力疏导交通、疏散游客。

出差在外的四川九寨沟县马家乡纪委委员、司法所所长谭丹,得知灾情后立即返乡救灾,在途中被滚石砸伤后仍坚持疏散群众、摸排灾情。

保华乡灵保村党支部书记张代友,来不及照顾受伤的儿子,第一时间赶往五保户家中,及时将2名五保户转移安置到乡中心校避灾。

玉瓦乡三道城村党支部书记张富贵,带领党员24小时分区、全覆盖驻点保护群众,自己家房子塌了,他安慰妻子说“房子垮了没事,只要村民没事就比啥都好”。

黑河乡绕蜡村第一书记高志强在村上组织党员干部抗震救灾,他的妻子王爱花怀孕7个月仍在县医院急诊科救治伤员。

国网广元供电公司的马进带领共产

党员突击队冒着余震驰援灾区,途中越野车被落石砸得变形。事后他说“没有时间害怕”“只想尽快地冲过最危险地带,让灾区人民尽快用上电”。

地震后,“绿色”党员民兵突击队率先冲进黑河灾区,转移群众;在救援现场,“红袖标”党员先锋队排查安抚700名游客和500户群众,一夜未眠;安置点上,“小红帽”党员志愿服务队为转移下来的1000余名游客搭帐篷、提热水……

在新疆博尔塔拉蒙古自治州灾区,哪里有危险,哪里有需要,哪里就有共产党员的身影。

精河县财政局驻查干莫墩村“访惠聚”工作队队长巴图孟克不顾个人安危,带领3名工作队员驱车赶往50公里外的春秋草场老定居点查看灾情,山区道路上随处可见大小碎石横亘路面,一路上他们清理路面,深入每一户牧民家中查看了解受灾情况,安抚受灾群众,将2名受伤群众及时送到乡卫生院进行治疗。

托托镇党委委员石娟召集返乡大学生开展走访宣传工作,及时为受灾群众做好心理疏导工作,利用大喇叭循环播放地震自救常识和灾后疾病预防办法。

博乐市克尔根卓街道北京南路社区

党总支书记马燕把孩子交给丈夫照看,冒着余震的危险赶到受灾情况较为严重的阳光大厦小区疏散居民。在她的带动下,小区党员纷纷加入进来,主动帮助查看小区受损情况,解决受灾居民困难。

湖北援疆前方指挥部派出“党员医疗队”,第一时间赶往受灾一线,参与现场处置伤员,开展心理疏导,用实际行动谱写了一支动人的鄂博民族团结赞歌。

有力保障,组织部门充分发挥职能作用

紧急关头,四川、新疆党委组织部和灾区组织部门以高度的责任意识,自觉围绕抗震救灾需要,充分发挥部门职能作用,紧急动员,统筹力量,为抗震救灾提供坚强组织保证。

四川省委组织部第一时间发出《关于充分发挥组织部门职能作用全力做好抗震救灾工作的通知》,要求省州县组织部门迅速动员基层党组织和党员干部投入抗震救灾,在抗震救灾一线让党旗飘起来,把党员身份亮出来。省管党费紧急下拨200万元支援抗震救灾。

阿坝州委组织部实行24小时值班